

HOY, EN EL AYUNTAMIENTO

Lo que se ha gestionado y lo que se gestionará en beneficio del paro obrero hasta la terminación del año

La Comisión gestora acordó no cerrar la farmacia municipal y simultanear sus servicios con los que presten los farmacéuticos libres

A las doce y cinco minutos de la tarde abre la sesión el señor Sanz Blanco. Asisten los señores Rivero Domínguez, Galdó, Torres, Gálvez, López Díaz, Calvo, Rojas, Carmona, Aguilár, Valdecasas, Gómez López, Angulo, Morell, Salmerón, Haro Galindo y Ramos.

Los servicios farmacéuticos

En el orden del día se pone a discusión un dictamen, retirado en el Cabildo anterior, sobre el estado de la farmacia municipal y la reorganización de estos servicios, interviniente el señor García Valdecasas.

Dice que si siquiera con carácter transitorio es conveniente para los intereses municipales suspender la farmacia. Lo que hay que hacer—añade—es procurar que sus servicios respondan a una dirección y administración más perfecta. Se pretende cerrar la farmacia por tiempo limitado y restablecer el antiguo sistema de suministro de medicamentos por farmacéuticos libres, y es obligado anteponer a ello un precepto del Reglamento de servicios farmacéuticos de 16 de Agosto de 1930, que prohíbe la suspensión de las farmacias municipales, si bien admite su supresión definitiva.

Mi opinión—propone el señor Valdecasas—es que se reorganice la farmacia municipal, dotándola de las condiciones directivas y administrativas indispensables, sin perjuicio de que continúe funcionando y de que se abra un concurso para que simultáneamente suministren medicamentos los farmacéuticos libres.

El señor Sanz recoge la proposición, ampliándola en el sentido de que se otorgue a la comisión de Beneficencia un plazo de veinte días—hasta primero del mes próximo—para que se reorganice la farmacia, rectificando las tarifas de Beneficencia, a fin de que su uso sea perfectamente legal, y que continúe funcionando la farmacia municipal, sin perjuicio de que simultáneamente se suministren asimismo de medicamentos en las farmacias libres, si lo quieren.

De esta forma—agrega—, la experiencia nos podrá aconsejar en adelante el régimen a que debe acogerse el Ayuntamiento para atender estos servicios.

Se acuerda de conformidad la proposición, y el señor Salmerón aclara que la comisión de Beneficencia ya se está preocupando de rectificar las tarifas, como acordó en su última reunión.

Dictámenes de Fomento e Instrucción pública

A continuación son aprobados varios dictámenes de la comisión de Fomento, que ya tenemos publicados. También se aprueban otras propuestas de la comisión de Instrucción pública sobre concesión de becas y títulos y cesión del campo de deportes que usufructúa el Club Recreativo al Instituto Suárez para desahogar la educación física de los alumnos de bachillerato. Esta cesión se reserva reservándose el Ayuntamiento el derecho de disponer de dichos terrenos en cualquier momento y cuando le estime oportuno.

El Consejo local de Primera Enseñanza

Se designa al señor Calvo Flores presidente de la comisión de Instrucción pública para que represente al Ayuntamiento en el Consejo local de Primera Enseñanza.

Unos vecinos que harán unos obrasmunicipales por su cuenta

El señor Carmona, por la comisión de Fomento, resalta el rasgo de los vecinos de la Avenida de la República, que han solicitado ejecutar por su cuenta las obras de construcción de las aceras de aquella vía, si bien su propuesta se condiciona a que el Ayuntamiento les reintegre la parte del presupuesto que les corresponda en un plazo prudencial.

A esta generosa petición—dice el señor Carmona—hemos de dar naturalmente nuestro asentimiento y al mismo tiempo debemos recogerla para mostrar a los granadinos un ejemplo a imitar en estos momentos de crisis económica municipal.

La comisión de Fomento la ha visto con simpatía y se dirigirá a cuantos estén interesados en obras del Ayuntamiento para que, ayudando a la Comisión gestora, imiten el ejemplo de los vecinos de la Avenida de la República, ampliando así, generosamente, el círculo de acción para remediar el paro obrero.

La solicitud precitada se aprueba y a continuación la Comisión gestora acuerda amonestar al director de la farmacia municipal por haberse comprobado en un análisis realizado en la Inspección de Sanidad que la dosificación de uno de los medicamentos confeccionados en aquella dependencia no se ajustaba a lo prescrito en la receta correspondiente.

Otra designación

Se designa al señor Rivero Domínguez para que represente al Ayuntamiento en el Patronato local de formación profesional.

Las gestiones del señor Sanz en Madrid

El señor Sanz Blanco informa a la Comisión del resultado satisfactorio de sus gestiones en Madrid.

Sus señorías saben—dice—que se celebró una asamblea de tabaculeros y que las conclusiones mínimas que se aprobaron fueron estas cuatro: que se fermentase el tabaco en los centros de Granada; que se rectificaran las normas de clasificación que constituían una corrupción; que se aplicasen con carácter individual las sanciones por la Comisión del delito de contrabando y que se concediera a los tabaculeros el derecho de presenciar las pesadas y clasificaciones de los tabacos. Se nombró una comisión, de la que participé con mi doble calidad de diputado y presidente de la Gestora. Hablamos con el subsecretario de la Presidencia, quien mostró un celo y una voluntad inapreciable, celo y voluntad que también puso a nuestro servicio el subsecretario de Hacienda, por lo que agradezco esta ocasión en ratificarles mi agradecimiento. Estos señores nos acompañaron para celebrar una conferencia con el ministro de Hacienda. Logramos vencer la resistencia que nos opuso el señor Marraco, y convencido al fin, accedió a todas las peticiones que llevábamos. De forma, pues, que Granada podrá fermentar el tabaco que produce y no desde primero de Marzo, como se había ofrecido por una especie de truco de malabarterismo, sino desde esta misma fecha. Igualmente se clasificaron en nuestros centros los tabacos. A este respecto yo tengo que decir que se me ha denunciado ya que algunos tabaculeros, después de conseguir todo lo que era un anhelo común y de una labor intensa para lograrlo, quieren seguir enviando sus tabacos a Málaga. Esto, que desnaturalizaría el éxito conseguido, debe evitarse por un elemental principio de patriotismo que los agricultores granadinos deben tener muy en cuenta.

De otra parte importa mucho decir que el presidente del Consejo de ministros, mientras la comisión deliberaba con el ministro de Hacienda, estaba pendiente en su despacho del resultado de esta conferencia para influir cerca del señor Marraco en caso de que no lográsemos vencer su resistencia.

El señor Gómez López pide que se haga constar en acta el agradecimiento de la Comisión gestora por la feliz labor del señor Sanz Blanco, y éste declara el homenaje alegando que no ha hecho más que cumplir con su deber.

Vuelve a insistir el señor Gómez y el señor Sanz accede a su propuesta.

El señor Sanz Blanco: Saben sus señorías además que se han concedido 100.000 pesetas para la creación de una granja experimental y que se tomó el acuerdo de solicitar se invirtiera esta cantidad en construir naves para la ampliación del centro de fermentación de las Angustias. Pues bien; yo puedo anticipar que nuestra petición la veremos hecha una realidad quizá en la próxima semana, fecha en que se librarán las 100.000 pesetas.

Dos millones de pesetas para obras

Hay además—continúa el señor Sanz—otras partidas del presupuesto de la Junta Nacional del Paro y que es preciso consignar su cobro antes de que finalice el presente año. Granada puede disponer para la realización de diversas obras de una cantidad aproximadamente de dos millones de pesetas. A este respecto yo estoy obligado a decir que en la consecución de estas partidas no han intervenido sólo los diputados granadinos de la Ceda y del partido radical, sino también los socialistas, que han laborado intensamente para que aquel dinero viniese a Granada.

El señor Sanz Blanco lee la siguiente relación de consignaciones para obras en Granada, cuyas partidas han de invertirse antes del 31 de Diciembre próximo:

- Edificio para cárcel de mujeres, 100 mil pesetas.
- Repoblación del monte Humbería de Hellín (Baza), 10.000.
- Estación de Gor a la carretera de Murcia a Granada, camino vecinal Guadix, 29.046.
- Camino vecinal de Gobernador a la carretera de Vilches a Almería (Guadix), 60.396.
- Idem a Torrecilla de Maracena (Granada capital), 50.000.
- Idem de Freila al kilómetro 7 de la carretera de Baza (trozo primero de Freila a estación), 50.000.
- Idem Sillar Baja al camino vecinal de Diezma a Darro (Znalloz), 50.000.
- Idem de Pinar a la estación de ferrocarril (Znalloz), 50.000.

Los sucesos en San Carlos

Los que irrumpieron en la Facultad de Medicina eran tradicionalistas y amenazaron a dos profesores

Madrid 10.—La Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina (Federación Universitaria Escolar), ante las informaciones incompletas y contradictorias publicadas sobre los sucesos ocurridos ayer en la Facultad de San Carlos, publica una nota diciendo que los individuos que irrumpieron eran portadores de carnets de la Agrupación Tradicionalista, y que habían sido amenazados con pistolas los profesores señores Cañizo y Pittaluga.

Los locales de la F. U. E. han sido saqueados y destruidos, habiendo desaparecido libros de la biblioteca, así como recibos de cotizaciones y prendas personales.

La Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina ha hecho constar su protesta ante el ministro de Instrucción pública, quien ha ordenado la clausura de los locales de la F. U. E.

La A. P. E. Medicina está dispuesta a los mayores sacrificios para restablecer la paz en la Universidad, y ordena a todos sus afiliados la normal asistencia a las clases, esperando que le prestarán la ayuda necesaria la totalidad de los universitarios.

Detención de extremistas y hallazgo de explosivos

Jaén 10.—La Guardia civil de Baza ha detenido a Martín Jiménez Garrido, a quien se le ocultaron 33 cartuchos de dinamita. También han sido detenidos otros individuos por tenencia de armas, cápsulas y hachas, destinadas a cortar los postes de conducción eléctrica en el momento de declararse la revolución.

También se han encontrado armas y explosivos en distintos pueblos de la provincia.

Información de Cataluña

El señor Barnés se solidariza con sus compañeros del Patronato Universitario detenidos

Barcelona 10.—Desde hace unos días se encuentra en esta capital el ex ministro de Instrucción pública don Domingo Barnés, el cual ha hecho manifestaciones a los periodistas.

Dijo que el objeto de su viaje a Barcelona es ponerse en contacto con los compañeros del Patronato detenidos, con los cuales está siempre solidarizado.

Agregó que la obra del Patronato Universitario se ha procurado siempre apartarla de todo partidismo político.

El ex embajador de España en Méjico habló después de las Universidades y dijo que el Patronato no puede ser sustituido porque no ha sido nombrado por decreto.

Agregó después que había estado a bordo del «Uruguay» saludando a los vocales del Patronato allí detenidos, entre los que se encuentra su estimado compañero don Carlos Pi y Suñer, por el que dió cumplida prueba desde el ministerio de Trabajo en el Gobierno que abandonó para ser elegido alcalde de Barcelona con el sentimiento de todos los que le tratábamos en Madrid.

Los sucesos de Cataluña

Próxima reunión del Pleno del Tribunal de Garantías

Madrid 10.—El martes próximo se reunirá en sesión plenaria los vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, para examinar la acción instruida contra los que fueron miembros del Gobierno de la Generalidad.

El ponente señor Meras prosigue el estudio de las diligencias sumariales, y en la sesión plenaria anunciada se acordará el día para decidir la competencia o incompetencia del alto Tribunal para sustanciar las responsabilidades a que pueda abarcar el sumario iniciado.

En busca de un sobrino del famoso bandido Flores Arocha

Cádiz 10.—Confidencias que recibió la Guardia civil señalaron la presencia del sobrino del famoso bandido Flores Arocha en Molino del Cobre, término de Algeciras.

Se dieron varias batidas por los montes cercanos al pueblo, sin resultado.

El dueño de una finca aseguró que un individuo llamado Juan Bautista tenía contacto con el bandido.

LOS SUCESOS EN SAN CARLOS

Los que irrumpieron en la Facultad de Medicina eran tradicionalistas y amenazaron a dos profesores

Madrid 10.—La Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina (Federación Universitaria Escolar), ante las informaciones incompletas y contradictorias publicadas sobre los sucesos ocurridos ayer en la Facultad de San Carlos, publica una nota diciendo que los individuos que irrumpieron eran portadores de carnets de la Agrupación Tradicionalista, y que habían sido amenazados con pistolas los profesores señores Cañizo y Pittaluga.

Los locales de la F. U. E. han sido saqueados y destruidos, habiendo desaparecido libros de la biblioteca, así como recibos de cotizaciones y prendas personales.

Detención de extremistas y hallazgo de explosivos

Jaén 10.—La Guardia civil de Baza ha detenido a Martín Jiménez Garrido, a quien se le ocultaron 33 cartuchos de dinamita. También han sido detenidos otros individuos por tenencia de armas, cápsulas y hachas, destinadas a cortar los postes de conducción eléctrica en el momento de declararse la revolución.

Información de Cataluña

El señor Barnés se solidariza con sus compañeros del Patronato Universitario detenidos

Barcelona 10.—Desde hace unos días se encuentra en esta capital el ex ministro de Instrucción pública don Domingo Barnés, el cual ha hecho manifestaciones a los periodistas.

Los sucesos de Cataluña

Próxima reunión del Pleno del Tribunal de Garantías

Madrid 10.—El martes próximo se reunirá en sesión plenaria los vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, para examinar la acción instruida contra los que fueron miembros del Gobierno de la Generalidad.

En busca de un sobrino del famoso bandido Flores Arocha

Cádiz 10.—Confidencias que recibió la Guardia civil señalaron la presencia del sobrino del famoso bandido Flores Arocha en Molino del Cobre, término de Algeciras.

Los detenidos en San Sebastián suman 700

San Sebastián 10.—Desde el fuerte de San Marcos han sido trasladados al de Guadalupe, veinte detenidos.

En la actualidad hay unos 700 detenidos por los sucesos revolucionarios.

Los Juzgados militares trabajan intensamente y se espera que en la próxima semana podrán comenzar los Consejos de guerra.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Al Consejo del lunes se llevará la propuesta de licenciamiento de tropas pendiente

Madrid 10.—El ministro de la Guerra, al recibir a los periodistas este mediodía, dijo que en vista de las comunicaciones que recibía de los jefes de las divisiones, se proponía realizar el licenciamiento de tropas que quedaba pendiente.

El lunes llevará la propuesta correspondiente al Consejo de ministros.

Ya ven ustedes—agregó—que no nos hacen falta soldados.

Seguía diciendo que por la mañana había asistido a la reunión de la Ponencia, escuchando al general López Ochoa.

Recibió el ministro al general García Alvarez, que hizo entrega del informe gubernativo sobre la actuación de los mandos en Asturias, habiendo llamado el ministro al general jefe de las fuerzas militares de África, Gómez Morato, el cual llegará a Madrid mañana.

Los despidos de obreros en Zaragoza

Zaragoza 10.—La Federación Patronal se ha solidarizado con los patronos que han efectuado despidos con arreglo a recientes disposiciones; pero hace un llamamiento a los obreros despedidos para que se reintegren a sus ocupaciones solicitando nuevamente su ingreso.

Disposiciones oficiales

Madrid 10.—La «Gaceta» inserta decreto disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel, correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda decena del corriente mes, será de 135,89 por ciento.

Periodico multado

Barcelona 10.—Por la autoridad militar ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al periódico «El Mirador» por la publicación de un artículo que trataba de la cuestión del Sarre, y que a juicio de las autoridades contiene conceptos injuriosos para un Gobierno de una nación europea.

Funerales por las víctimas

Barcelona 10.—En la Catedral se han celebrado funerales en memoria de todos los que succumbieron víctimas de los sucesos pasados.

aparición de un nuevo periódico

Barcelona 10.—Se ha autorizado la publicación del diario «Euta» que aparecerá el martes y cuya redacción está formada por los redactores de «La Humanidad», que era el órgano del partido de Esquerza Catalana.

Por injurias a la autoridad

Juicio contra el director de «Avance»

Oviedo 10.—Se ha visto la causa contra el director del periódico «Avance», don Javier Bueno, por injurias a la autoridad en la persona del ex ministro señor Madariaga, ocupando éste una cartera.

Protestando por las ejecuciones

Los anarquistas de Vitoria declaran la huelga

Bilbao 10.—En Vitoria declararon ayer la huelga los elementos anarquistas como protesta por las ejecuciones llevadas a cabo en León y Gijón.

El movimiento ha sido un completo fracaso, pues la vida de la población continuó normalmente.

Se repartieron hojas clandestinas y fueron detenidos varios individuos.

En la Presidencia

LA PONENCIA MINISTERIAL TERMINO DE OIR EL INFORME DEL GENERAL LOPEZ OCHOA, SIN QUE TRATARA DE NINGUNA OTRA COSA

Madrid 10.—Esta mañana volvió a reunirse en la Presidencia la ponencia ministerial encargada de estudiar los problemas referentes y Cataluña. No asistió el ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo, por haber marchado anoche a Barcelona.

Poco después de la una de la tarde abandonó la Presidencia el ministro de Estado señor Samper, manifestando a los periodistas que la ponencia había continuado escuchando el informe del general López Ochoa.

Añadió el señor Samper que salía antes de terminar la reunión por que marchaba a Valencia en avión, de donde regresará el martes, a no ser que el señor Lerroux le llamara antes para asistir al Consejo de ministros que se celebrará el lunes próximo.

A la una y media de la tarde terminó la reunión de la ponencia ministerial.

El ministro de Justicia manifestó que no se habían tomado acuerdos, li-

unos amigos aprovechados

Le quitan dos mil francos y la obligan a tomar el tren

Alicante 10.—Hace días llegó procedente de Casablanca una dama francesa llamada Josefina Matey, y se hospedó en casa de otra francesa llamada Fernanda, que vive con un italiano.

Estos se apoderaron violentamente de dos mil francos que tenía la recién llegada, y la obligaron a tomar el tren con dirección a Córdoba.

Durante el viaje, la francesa desvalijada contó lo ocurrido a la pareja de escolta, y los guardias, al llegar a Novelda, la hicieron descender del tren, conduciéndola a Alicante.

Personados en el domicilio de Fernanda, sólo pudieron detener a ésta, pues el italiano había huido.

La jubilación de los funcionarios de Hacienda

Madrid 10.—La Comisión ejecutiva de la Asociación del Cuerpo General de la Hacienda pública ha visitado al presidente de la Comisión parlamentaria de Hacienda, con objeto de hacerle presente el grave perjuicio que se irrogaría a los funcionarios públicos en el caso de llevarse a cabo el proyecto presentado a las Cortes, elevando la edad de jubilación forzosa a los 70 años, con lo que se modificaría lo dispuesto en la ley de Bases de 1918.

El presidente de la Comisión parlamentaria de Hacienda acogió con simpatía a sus visitantes y prometió estudiar el asunto con interés.

Normalidad en los centros docentes

Madrid 10.—En el ministerio de Instrucción pública manifestaron esta mañana que hoy no se habían producido incidentes de ninguna clase en los centros docentes.

En la Facultad de Medicina las clases estuvieron concurrendísimas desde las primeras horas, sin que en ningún momento se haya alterado la normalidad.

A las dos de la tarde el rector de la Central comunicó por teléfono al ministro que las clases se habían dado como de costumbre, acudiendo a las aulas profesores y alumnos y dándose las clases con orden absoluto.

Tomas de posesión

Madrid 10.—A las doce de la mañana tomó posesión el nuevo director general de Industrias, don Sebastián Castro.

Asistieron el ministro, subsecretario, directores generales del Departamento y alto personal.

También se posesionaron de sus cargos ante el ministro de Obras públicas señor Cid, subsecretario y alto personal, los directores generales de Ferrocarriles y Puertos, don Pedro Redondo y don Casimiro Juanes.

Se cambiaron los discursos de rigor. También se posesionó el nuevo delegado del Gobierno en los Canales del Lozoya, don Luis Garrido Juaristi, alcalde que fué de Madrid en tiempo de la Monarquía.

LA SALUD DE UN TIRANO

MACHADO SE ENCUENTRA MEJORADO

Santo Domingo 10.—El Hospital Internacional comunica que el ex presidente de Cuba, Machado, en tratamiento de una delicada indisposición, está fuera de peligro.

Esto desmiente los rumores circulares, asegurando que había marchado a Haití.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Detención del supuesto asesino de un ratero

Sevilla 10.—La Guardia civil del puesto de la Macarena detuvo a Francisco Rosales Leiva, al que se considera autor del asesinato del ratero «Salgartija», hecho ocurrido días pasados en la plaza de San Martín, al parecer, por antiguos resentimientos.

Guardias civiles absueltos

Tenerife 10.—Un Consejo de guerra ha absuelto a dos guardias civiles del puesto de Icod, llamados Casimiro Ruiz y Francisco Bermejo, que estaban procesados por muerte de un campesino en el monte de La Guancha.

Subscríbase al DEFENSOR DE GRANADA

En Granada, al mes, 2 pías. Provincias, 10 pías. Extranjero, 12 pías. 10 pías. América, 14 pías. 10 pías.

Disposiciones para las oposiciones a Hacienda

Madrid 10.—El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares recibió a los periodistas, manifestando que se había firmado un decreto disponiendo que, a partir de esta fecha, los funcionarios, para servir en Madrid, será preciso que hayan prestado servicios durante cuatro años en provincias.

Asimismo se previene que será requisito indispensable, para tomar parte en oposiciones a liquidadores de utilidades y diplomados, así como para desempeñar jefaturas o delegaciones de Hacienda la misma condición.

Se exceptúa de ello a las actuales oposiciones convocadas para liquidadores de utilidades, en las que no se exigirá más que lo dispuesto en la convocatoria.

La deuda de los Estados Unidos es fantástica

Washington 10.—Las últimas estadísticas del Departamento del Tesoro indican que la deuda de los Estados Unidos se eleva en la actualidad a 25.495.702.294 dólares.

Norteamérica no ha tenido nunca una deuda de tal magnitud.

LA CUESTION RELIGIOSA EN MEJICO

Méjico 10.—Las autoridades religiosas esperan con verdadero interés el resultado del vuelo a Hermosillo del fiscal señor Portes Gil, que traerá al presidente de la República, señor Rodríguez, un informe de las investigaciones practicadas sobre las acusaciones de sedición hechas contra las altas autoridades religiosas de la República.

Se espera un comunicado oficial de lo que determine el Gobierno.

El obispo don Pascual Díaz ha dicho a sus amigos que espera ser desterrado, con lo cual sería la segunda vez que se adopta contra él esta determinación.

Los residentes del suburbio Allende dicen que todos los sacerdotes han salido con rumbo desconocido, creyendo que se han sido deportados.

Una delegación masonica visitó al gobernador Quiroga, ofreciéndole su apoyo para una campaña anticlerical.

MARINERO AHOGADO

Coruña 10.—Un golpe de mar arrojó de la cubierta del vapor pesquero «Rita Esperanza» al marinero Eugenio Figueroa, que pereció ahogado.

Guardias civiles absueltos

Tenerife 10.—Un Consejo de guerra ha absuelto a dos guardias civiles del puesto de Icod, llamados Casimiro Ruiz y Francisco Bermejo, que estaban procesados por muerte de un campesino en el monte de La Guancha.

Subscríbase al DEFENSOR DE GRANADA

En Granada, al mes, 2 pías. Provincias, 10 pías. Extranjero, 12 pías. 10 pías. América, 14 pías. 10 pías.

El Cine Películas Artistas Novedades de la Pantalla

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.—Alma de ballarina, producción Metro Goldwyn Mayer. Director R. Z. Leonard. Interpretes: Joan Crawford y Clark Gable.

Los mejores cigarrillos Habanos

Los mejores cigarrillos Habanos "EL POTOSI" elaborados a mano, con el mejor tabaco de las vegas de VUELTA ABAJO.

Estas podria servirles mejor el film mudo

Estas podria servirles mejor el film mudo que el sonoro, el cual ha obligado a todos los paises a hacer "películas nacionales" en el propio idioma.

Presentación excelente

Presentación excelente, en cajas de tapa corredera y cada vitola envuelta en CELLOPHANE impermeable.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Los goleadores de la copa vasca. San Sebastián.—La clasificación de los goleadores en los conjuntos que toman parte en la Copa Vasca. es la siguiente:

Los equipos valencianos

Los equipos valencianos ante la jornada del domingo. Valencia.—El Valencia alineará en su encuentro del domingo contra el Sevilla el siguiente probable equipo:

en la Olimpia, se celebrará una interesante velada de boxeo

en la Olimpia, se celebrará una interesante velada de boxeo, en la que los combates serán la lucha del filipino Luis Logan y el ex campeón europeo Anderson y Martínez de Alfara contra Alonso.

Un amor de verdad

Bette Davis conoció a Harmon Nelson, su actual y único esposo, en los días de su infancia. Desde entonces datan sus amores. Jamás sus relaciones vivieron el menor percalo.

Madame Du Barry de verdad

Es tanto el verismo con que ha sido realizada la película de la Warner Bros. "Madame Du Barry", que uno de los más exigentes de los críticos cinematográficos, el señor MacCarthy de "Motion Picture Herald", no ha titubeado en afirmar que nunca se ha escrito sobre esta mujer con tanta sinceridad como nos habla la cinta en cuestión.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

El que disparaba los cañones de los rebeldes

Oviedo 10.—En Trubia ha sido detenido un individuo apellidado Pereira, a quien se acusa de haber sido quien disparó los cañones de los rebeldes durante los pasados sucesos.

Los belgas quieren hacerse profesionales

Bruselas.—Los órganos oficiales de la organización futbolística belga quieren que el fútbol de su país se vuelva profesional, pues les es imposible continuar como hasta ahora.

El primer encuentro internacional de Francia

París 10.—El día 16 de Diciembre disputará la selección francesa el primer encuentro internacional de la temporada. Actuará contra el combinado de Yugoslavia.

Gironés y Miller nuevamente en danza

Barcelona.—Se han reanudado las conversaciones para montar el encuentro Gironés-Miller. Todavía no se ha ultimado la fecha, pero es casi seguro que el encuentro se celebre en la semana del 24 al 30 del mes en curso.

La chica extra dice

Hoy en día algunas mujeres se visten de manera a llamar la atención y otras llaman la atención para vestirse.

Bailarines de Czardas para «La Buenaventura»

Aun en Hollywood, donde se afirma que para tipo o para cada especialidad hay cien mil aspirantes, ha sido difícil hallar un cuadro de conjunto de bailarines que interpretarán las czardas del clásico estilo de la tierra.

REGALAMOS DURANTE EL CORRIENTE AÑO UN ATLAS MUNDIAL de bolsillo, elegantemente encuadernado, con 24 mapas en colores y características de todos los países del mundo...

Los equipos catalanes ante la jornada del domingo

Barcelona 10.—El Español y el Barcelona han designado los jugadores que han de representarlos en los partidos de campeonato que se disputarán el próximo domingo.

Uno que cambia de especialidad

París.—El ex campeón europeo de boxeo, Jack Walker, debutará en breve como peleador de catch and chan, en una reunión que se celebrará en Burdeos.

El cinema y su influencia

Indudablemente tienen razón algunos moralistas que a estas horas se ocupan de hablar a sus oyentes de la nefasta influencia del cinema en la moral de los pueblos.

Opiniones de un entusiasta del film

Olof Andersson, jefe de la "Svensk Filmindustri", la Empresa cinematográfica más importante de Suecia, con 110 cines y vastos y modernos talleres, habló a la Prensa sueca sobre los resultados y las direcciones de dicha Empresa.

Folleto de EL DEFENSOR

La mujer del payaso

caballo y partió a escape, perdiéndose por la alameda de castaños. Sentada en el hueco de una ventana, Leonie le siguió con la mirada impregnada de amor; poco a poco ésta fué haciéndose pensativa y melancólica...

—El doctor***, aquella lumbrera de la ciencia de quien os hablé el otro día, no se equivocó en sus pronósticos...

—¡Tenéis razón! ¡Conocéis perfectamente los secretos del corazón humano! Ahora que ya sabéis la gran noticia, os dejo.

—¡Dómo! ¿sois vos, señor barón? exclamó Luis Perrin. Yo bajan al instante para abrir la puerta. Espero que no os traerá por aquí ningún motivo enfadoso.

—¡Dómo! ¿sois vos, señor barón? exclamó Luis Perrin. Yo bajan al instante para abrir la puerta. Espero que no os traerá por aquí ningún motivo enfadoso.

—¡Dómo! ¿sois vos, señor barón? exclamó Luis Perrin. Yo bajan al instante para abrir la puerta. Espero que no os traerá por aquí ningún motivo enfadoso.

Se ha concedido el suplicatorio para procesar al ex ministro señor Largo Caballero

Comienza la aprobación del Reglamento de la Cámara

Madrid 9.—A las cuatro y veinticinco de la tarde comienza la sesión, presidida por el señor Alba.

LA SESION DEL MARTES

Madrid 9.—Al terminar la sesión, el presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que a la sesión del martes comenzará discutiéndose el nuevo Reglamento.

La ponencia ministerial se ocupa de Cataluña, acordando sustituir el Gobierno de la Generalidad por un organismo con elementos representativos del Estado que, a su vez, pueden designar una Comisión Gestora

CIRCULAN INSISTENTES RUMORES DE CRISIS PROVOCADA POR LA SITUACION DE LOS SEÑORES HIDALGO Y SAMPER

Madrid 9.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunida la minoría parlamentaria de Acción Popular, presidida por el señor Gil Robles.

COMENTARIOS SOBRE LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid 9.—Refiriéndose a los rumores de crisis, decía esta tarde ante varios diputados y periodistas un signifiante ex ministro radical, que no obstante los propósitos que se le atribuyen de producir bajas en el Gobierno los consideraba ineficaces, y en efecto, dichos propósitos insistían en plantearlos algún grupo parlamentario.

REUNION DE LOS JEFES DE MINORIAS. DECLARACIONES DE GIL ROBLES

Madrid 9.—A última hora de la tarde se reunieron los jefes de las minorías gubernamentales para cambiar impresiones.

El señor Alba: No nos queda otra cosa que hacer que envidiar la muerte del señor Oreja, porque vivió con dignidad, trabajando fecundamente y murió con gloria.

Dr. Lago MÉDICO DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. REYES CATÓLICOS, 26. RRÓXIMO TRASLADO A GRAN VÍA, 5, 1.º

También se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría agraria, que fué presidida por el señor Royo Villanova.

Se manifestó a los periodistas que habían tenido un cambio de impresiones sobre los proyectos pendientes de discusión y especialmente sobre la conducta a seguir por la minoría en la discusión de la Reforma del Reglamento de la Cámara.

También hablaron de los proyectos pendientes y de los dictámenes de las comisiones de Agricultura y Presidencia.

La razón de ello es un hecho positivo, como ya dijo el señor Samper, de que todos los acuerdos de este Gobierno lo fueron por unanimidad.

Un periodista dijo que se hablaba mucho de crisis, dándole cuenta de que el ministro de la Guerra, al conocer otro rumor de que el señor Samper proponiese marcharse de este Gobierno, el señor Hidalgo contestó: —No se marchará solo.

Otro periodista dijo que posiblemente acudirían más elementos a la Cámara, y entre ellos el señor Maura.

—¿Cómo anda usted de salud?—le preguntaron éstos.

—¿Samper solo? Un ministro solo no puede irse. Y bien pudiera suceder aquí igual que en el Ejército: que al indicarle el jefe «un paso al frente», seríamos catorce los voluntarios.

—¿Habrá usted ese día?—No. Ya he hablado bastante.

El señor Valayós da explicaciones sobre los motivos que han inducido a la Comisión para dictaminar favorablemente el suplicatorio, sin perjuicio de que más adelante intervenga de nuevo.

SUCESOS LOCALES

El señor Careaga explica su voto, expresando que antes de conceder la autorización debieran realizarse otras gestiones.

El señor Lamamié de Clairac desautoriza al señor Careaga.

El señor Royo Villanova interviene para hacer aclaraciones.

El presidente de la Cámara también formula algunas advertencias.

Un secretario da lecturas a dos artículos y se aprueba hasta el 22.

Se suspende el debate y se reanuda la discusión sobre

LOS SUCESOS DE ASTURIAS

El señor Roa de la Vega interviene, haciendo un relato de dichos sucesos.

El señor Mangiana dirige duros ataques al ministro de la Guerra.

Este le contesta defendiéndose.

El señor Rodríguez de Viguri habla de la necesidad de que se haga justicia al Ejército, y con referencia a los mandos, pide asimismo también que se haga justicia, cosa que ansía la familia militar.

Anuncia una interpelación sobre asuntos militares.

Termina diciendo que al soldado no se le debe educar con escuelas, sino con un mando inteligente y puesto al servicio de España.

El ministro de la Guerra: Me ha sorprendido la interpelación de su señoría explanada esta tarde sin estar anunciada. Voy, pues, a contestar detenidamente las insinuaciones.

Respecto al caso del teniente coronel Valera, no ha habido ocasión de conceder un mando a este jefe, pero se le concederá cuanto antes.

Elogia la colaboración prestada por numerosos jefes y oficiales que se han lamentado de que al Ejército no se le daba la debida movilidad, y dice que su criterio ha sido suprimir unidades para llegar a constituir la llamada División francesa, que la constituyen tres regimientos en vez de cuatro.

El ministro de la Gobernación expresa su agradecimiento a las Cortes por haber aprobado los créditos necesarios para dotar a la Guardia civil de elementos defensivos.

En relación con los hechos acontecidos, dice que es necesario empezar esa reconstrucción nacional.

El señor Albinaata ataca duramente al Gobierno por su improvisación.

Se lleva un pájaro perdiz y después lo mata

A instancias de Tomás Martínez Fernández, que habita en la huerta denominada de «Caicedo», fué aver presentado en la Comisaría Manuel García Martínez, el cual se llevó de la casa del denunciante un pájaro perdiz, matándolo momentos después.

Prende fuego a un saco de borra

Por guardias de Seguridad fué presentado en la Comisaría José Fernández Arcos, porque al pasar por la calle de Mesones parece que intencionalmente arrojó una cerilla a un comercio, prendiendo fuego a un saco de borra.

Riña entre mujeres

Por sostener riña y promover escándalo fueron ayer detenidas Ascensión Garrido Jaime, que vive en Escutina, 5, y Carmen Moya Rodríguez, con igual domicilio que la anterior.

Esta última sufrió crostrones en la cara, cuello y en diferentes partes del cuerpo.

Laboratorio

necesita representante bien introducido clase médica. Escribid: RENAEX. Alcalá, 120. MADRID

Comutaciones de penas de muerte

Gijón 9.—Esta tarde se ha constituido el Juzgado militar en la cárcel, notificando a los condenados a muerte por los últimos Consejos de guerra, la comutación de dicha pena por la de 30 años de reclusión.

Todos los condenados recibieron la noticia con la natural alegría, a excepción de Argel Faes Esquivel, que se negó a salir de la celda, por lo que el Juzgado se trasladó a ella, notificándole la comutación de pena.

LOS ABOGADOS CATALANES DETENIDOS

Barcelona 9.—Una comisión de abogados catalanes estuvo en la Audiencia para interesarse por sus compañeros detenidos.

También lo hizo el ex ministro señor Barrés.

INSPECTOR GENERAL DE TRIBUNALES

Barcelona 9.—Procedente de Madrid llegó en calidad de inspector general de Tribunales don Francisco Vara, fiscal del Supremo.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

Madrid 9.—En representación de la Cámara de la Propiedad, varios de sus miembros visitaron al señor Lerroux y le entregaron para la suscripción pública con destino a las fuerzas diez mil pesetas, por la Junta consultiva de dicha Cámara, y otras diez mil de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid.

LA PONENCIA MINISTERIAL SE OCUPA DE CATALUÑA

Madrid 9.—En la sesión celebrada por la ponencia ministerial, se trató con gran extensión de la preparación del proyecto que ha de servir para implantar un régimen transitorio en Cataluña.

Para tal fin había tres propuestas: Una del presidente del Consejo, otra del señor Anguera de Sojo y la tercera del ministro de Justicia.

La ponencia se decidió a tomar por base la del ministro de Justicia, en la que se mantiene el criterio de que el Gobierno de la Generalidad se transforme en un organismo que esté representado por un elemento del Estado designado por las Cortes y que éste, si lo cree oportuno, designe a su vez una Comisión gestora.

Madrid 9.—En la reunión celebrada por la Ceda se sabe que al tratar de los sucesos de Asturias se expuso la conveniencia de que el Gobierno... no se inhiba del conocimiento de las sentencias que van recayendo sobre los sucesos antes indicados.

EL PROBLEMA DE CATALUÑA

Madrid 9.—El ministro de Trabajo, hablando con los periodistas, se ocupó de los acuerdos adoptados hoy por la ponencia ministerial sobre Cataluña.

Dijo el señor Anguera de Sojo que se han pedido detalles a Barcelona.

OPINIONES DE DON CIRILO DEL RÍO

Madrid 9.—El ex ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, considera antiregular el voto de censura propuesto por el señor Goicoechea contra el señor Samper.

Creo que las oposiciones republicanas deben volver al Parlamento tan pronto como se suprima la censura, y que en el partido socialista hay una indiscutible tendencia republicana.

También dijo que mientras no se modifica la Constitución y el Estatuto, con arreglo a estas leyes ha de ser resultado el problema de Cataluña.

NOTAS MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Infantería, Guardias Principales, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería, Escuela Intendencia y Cárcel.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Juan García Moreno, del regimiento de Artillería número 4.

Imaginería, capitán don Luis García Videna, del regimiento de Infantería número 2.

INTERESANTE CONVERSACION CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 9.—La nota más interesante en los papeles fué la conversación mantenida entre el ministro de la Guerra y los periodistas.

—¿Cómo anda usted de salud?—le preguntaron éstos.

—¿Hombre! Ya les dije a ustedes que andaba muy bien después de mi regreso de Asturias, donde pasé varios días en el palacio de doña Concha Eres, y como no tenía nada que hacer, podía dormir hasta las ocho de la mañana, cosa que no ocurre en el Ministerio.

—¿Y ustedes qué me dicen?—Pues se habla de crisis.

—¿Ah! ¿P? Pues hay cosas que no se pueden decir sin que se encoja el corazón.

—Es que se dice que el señor Samper no puede continuar en el Ministerio.

—¿Samper solo? Un ministro solo no puede irse. Y bien pudiera suceder aquí igual que en el Ejército: que al indicarle el jefe «un paso al frente», seríamos catorce los voluntarios.

LA CRISIS ES INMINENTE

Madrid 9.—El señor Villalonga, conversando hoy con varios diputados de la Ceda y periodistas, decía que la crisis era inevitable y que se produciría el martes.

El señor Gil Robles celebró una conferencia con los señores Casanueva y Villalonga.

EL NUEVO PROYECTO DE LEY DE PRENSA

Madrid 9.—Hoy conversaron los periodistas con el ministro de Comunicaciones sobre el nuevo proyecto de ley de Prensa, manifestándole que él no sería ponente, sino el de Gobernación, pero que por su calidad de periodista ayudaría a su confección ante la necesidad que hay de crear un Gabinete de Prensa extranjera.

LA COMISION DE LA PRESIDENCIA

Madrid 9.—Se ha reunido la comisión de la Presidencia para estudiar el proyecto de ley sobre reposición de funcionarios.

DISCURSO DE MARTINEZ DE VELASCO

Madrid 9.—El señor Martínez de Velasco ha pronunciado hoy un discurso ante el micrófono de la Radio, que ha sido transmitido a América.

LAMENTACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA

Madrid 9.—El ministro de Industria, hablando con los periodistas sobre los debates parlamentarios, se lamentó de la ausencia de los grupos de izquierda, diciendo que ellos, que forman parte de un partido del centro, ante los ataques de los monárquicos, tenían que expresarse como de la extrema izquierda.

Los sucesos de Asturias

En Piedrafita (Lugo) unos individuos disparan contra varios labradores, causando la muerte a dos

INCAUTACION DE UN FICHERO

Barcelona 9.—La policía se ha incautado hoy de la correspondencia internacional y un fichero de correspondencia de se guardaba toda la documentación con de estos elementos en sus relaciones con Rusia.

DOS LABRADORES MUERTOS POR UNOS DESCONOCIDOS

Lugo 9.—En el pueblo de Piedrafita se celebra actualmente una feria que se ve muy concurrida.

Al regresar varios labradores que habían hecho importantes ventas en dicha feria, y hallándose en pleno campo, se vieron sorprendidos por unos desconocidos que les hicieron varios disparos.

Resultaron muertos dos de los labradores.

La intensa nevada impidió a la Guardia civil perseguir a los agresores.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A PRIEGO

Baile 9.—Ha pasado por esta ciudad con dirección a Priego el presidente de la República.

TEMPORAL EN SANTANDER

Santander 9.—Reina fuerte temporal. Las olas rompieron los grilletes de un vapor anclado en la bahía, lanzándolo a la deriva. Pudo evitarse que la embarcación chocara con el vapor «Alfonso Pérez», que está destinado a cárcel flotante.

EL SOBRINO DE FLORESARROCHA CERCADO POR LA GUARDIA CIVIL

Cádiz 9.—Hoy se tuvo conocimiento de que en el molino denominado «El que en el término de Algeciras, se encontraba el sobrino del famoso bandido Flores Arrocha, sabido que la Guardia civil tenía cercado el molino y que posiblemente el bandido se había apesadumado.

DETENCION DE UN TIMADOR

Málaga 9.—Hace varios días, Antonio Clavero recibió un anónimo amenazándole de muerte si no entregaba cuatro mil pesetas.

Hoy, cuando iban a recogerlas los timadores, fueron sorprendidos y detenidos.

PAULINO UZCUDUN A BUENOS AIRES

Barcelona 9.—Esta mañana ha embarcado con rumbo a Buenos Aires el púgil español Paulino Uzcudun.

Dijo a los periodistas que se proponía disminuir cuatro kilos de peso y que le satisfacía mucho el combate con Carnera.

Terminó afirmando que pensaba ganar en este tercer encuentro que celebrará con el mastodonte italiano unos cuarenta mil dólares.

Panorama judicial

El crimen de la Acedera del Casino

Ante el Tribunal de Urgencia se vió el juicio, procedente del Juzgado de Campillo, seguido contra el vecino de Pedro Martínez Rafael Martínez García, por el delito de asesinato en la persona de Emilia Martínez Pardo, vecina de Alcañiz de Ortega, y prima del procesado.

A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión con la declaración del procesado, que da muestras de excitación nerviosa, pero reata silenciosamente los hechos desde el comienzo de sus relaciones íntimas amorosas con su prima Emilia hasta el día del crimen, que no pudo explicarse como lo cometié.

A continuación declaran los peritos médicos forenses de los tres distritos: el catedrático de Medicina legal señor Alvarez de Toledo y los doctores señores Torres López, Vega Rabinillo, Ortega y Rojas.

Cada uno expone su tesis, discrepando los dos últimos de la teoría de sus compañeros, afirmando éstos que el procesado no padece enfermedad mental alguna, pero coincidiendo los ocho en que Rafael Martínez es un individuo disminuido mental, pero no un loco.

En las conclusiones provisionales pedían las acusaciones se impusiera la pena de 26 años y treinta mil pesetas de indemnización.

Practicada la prueba, el fiscal modificó sus conclusiones, en el sentido de apreciar en el procesado la existencia de disminuido mental y pide se le imponga la pena de catorce años, cuatro meses y un día de reclusión en el hospital de Alcalá de Henares.

La acusación privada, representada por el letrado señor Vida, eleva sus conclusiones provisionales a definitivas y solicita la pena de veinte años de prisión y 30.000 pesetas de indemnización.

A las diez y media suspenden el juicio hasta las doce.

Informe de la defensa

A continuación hizo uso de la palabra el letrado defensor señor González Carrascosa, quien pronunció una elocuente y extensa oración forense que duró más de dos horas. Analizó minuciosamente los hechos desarrollados en la noche del 12 al 13 de Septiembre, para llegar a la conclusión y mantener su tesis de que el inculpaado al realizarlos no tenía sus facultades mentales en perfecto estado. Es decir, que su capacidad de inteligencia y voluntad estaba disminuida. A tal efecto citó sentencias del Tribunal Supremo, textos legales de Medicina, etc., en abono de su teoría, pidiendo al Tribunal que se apreciara la existencia de enajenación mental, o en otro caso que se le impusiera a su patrocinado la pena de cuatro años.

SE ALQUILA

Una casa de moderna construcción, en el Arco de la Tinajilla, a pocos pasos de la Gran Vía.

Tiene mucho sol, buenas vistas y diez y ocho habitaciones. Precio económico.

Darán razón: calle de Paco Seco de Lucena, núm. 11.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Tetuán para pasar unos días entre su familia, el joven y catedrático de Medicina don Juan J. López Bastos.

Nuestra bienvenida.

—Regreso de Madrid el presidente del Círculo Mercantil don Luis Gómez López.

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFO Reproducción Sonora KLINGFILM

Hoy Sábado 10 de Noviembre de 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA

«METRO GOLDWYN MAYER HERICA» PRESENTA

a la incomparable actriz Greta Garbo con John Gilbert y Lewis Stone en la colosal sup.

HABLADA EN ESPAÑOL

LA REINA CRISTINA DE SUECIA

PRECIO Butaca de Frente 1,25 " de General 0,70

En breve un estreno sensacional «BOLERO»

Sup. Paramount en Español Por George Raft y Carole Lombard

Salón Nacional Hoy Sábado 10 de Noviembre de 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche. SOBERBIO PROGRAMA Una gran película Ufa! Sólo se proyecta HOY Estreno de la preciosa película de bellezas naturales EL BRASIL. La incomparable, la ingeniosa, la encantadora estrella LILLAN HARVEY, que un timado es de los púlicos, nos ofrece HOY otra gran creación, en el estreno de la producción Erick Pommer, titulada Quick, Mi Colwn de la famosa marca Ufa SOLAMENTE SE PROYECTARA HOY PRECIOS Butaca 1pta. Anfiteatro 30 cts. M.iana, domingo, últimas proyecciones de la formidable película española «Dos mujeres y un Don Juan» Escenas de gran comedia por Gaspar Campos y Antonio Gil «Varillaz»,

NOTICIAS DE BARCELONA FALLECE UNA MUJER AL PISOTEARLA UN REBAÑO DE OVEJAS Barcelona 9.—Se ha practicado la autopsia al cadáver de Beatriz González, de 40 años, que fué encontrada en la barrida de San Andrés y trasladada al hospital de San Pablo, donde dejó de existir a poco de ingresar. Según el dictamen de los médicos, la interesada debió de caer casualmente y pasarse por encima todo un rebaño de ovejas, resultando con tan graves heridas, que le ocasionaron la muerte. LOS ABOGADOS CATALANES DETENIDOS Barcelona 9.—Una comisión de abogados catalanes estuvo en la Audiencia para interesarse por sus compañeros detenidos. También lo hizo el ex ministro señor Barrés. INSPECTOR GENERAL DE TRIBUNALES Barcelona 9.—Procedente de Madrid llegó en calidad de inspector general de Tribunales don Francisco Vara, fiscal del Supremo.

Matadero público GARNIZACION DEL DIA DE AYER Precio de subasta Precios Gts. Clase de ganado: Becerras 15 3 50 Novillos 0 0 00 Toros 0 0 00 Bueyas 0 0 00 Vacas 4 3 40 Vacas de rastra Borregos 69 3 58 Borregos primales Ovejas 8 2 50 Carneros 0 0 00 Cabras 1 2 50 Machos 0 0 00 Venta en el Mercado Carne de primera 6 00 " de segunda 5 60 " de tercera 4 50 " de cuartera 4 00 Borrego con hueso 3 67

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección moderna BAUER Equipos sonoros dobles: Warner Electric Hoy Sábado 10 de Noviembre de 1934 GRANDIOSO PROGRAMA EN ESPAÑOL «Metro Goldwyn Mayer» presenta su gran film, hablado en Español, de éxito extraordinario, titulado Alma de ballarina La consagración de los notables Joan Crawford y Clark Gable Director, R. Z. Leonard. Como complemento se proyecta una preciosa película corta. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 PRECIOS Butaca, 1,25 General, 0,40

Notas Militares Servicio de la Plaza para hoy Parada.—Infantería, Guardias Principales, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar. Artillería, Escuela Intendencia y Cárcel. Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Juan García Moreno, del regimiento de Artillería número 4. Imaginería, capitán don Luis García Videna, del regimiento de Infantería número 2. Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia. De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto. Artillería Condecoración.—Se concede la cruz de San Hermenegildo al general don Gerardo Bavasa Cuevas. Destino.—Es destinado, en concepto de agregado, al Ejército de operaciones de Asturias, el auxiliar de Almacenes don Vicente Forner Vidal. Convocatoria Crear.—Se anuncia convocatoria para cubrir por oposición diez plazas de practicantes de farmacia, con el sueldo inicial de 1.000 pesetas y quinquenios de 600. Tan sólo podrán concurrir personas que tengan cumplidos 23 años de edad, en primer día de Febrero de 1935, sin exceder de 40. La admisión de instancias hasta el día 6 de Diciembre próximo.

Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFO Reproducción Sonora KLINGFILM Hoy Sábado 10 de Noviembre de 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAM A «METRO GOLDWYN MAYER HERICA» PRESENTA a la incomparable actriz Greta Garbo con John Gilbert y Lewis Stone en la colosal sup. HABLADA EN ESPAÑOL LA REINA CRISTINA DE SUECIA PRECIO Butaca de Frente 1,25 " de General 0,70 En breve un estreno sensacional «BOLERO» Sup. Paramount en Español Por George Raft y Carole Lombard

SILUETA DEL DIA

Los poetas

La verdad es que en nuestro país tenemos un concepto muy deplorable de la función social y política de los poetas.

CONSTANCIO

Centro Artístico

Sección de Bellas Artes

Queda abierta la matrícula gratuita para poder asistir al local de esta Sociedad, destinado al Estudio de Modelo y clase de Anatomía aplicada a la pintura y escultura del curso de 1934 al 35.

Este curso constará de cuatro etapas, de 40 días hábiles, para los trabajos de dibujo, pintura y escultura, celebrándose además semanalmente, dos clases de Anatomía a cargo del socio de este Centro, catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Megias Manzano.

El número de modelos que se facilitará por la Sección, durante este curso, quedará reducido a cuatro (4 días cada uno), cuya elección y colocación estará exclusivamente encomendada a prestigiosos artistas del Centro, que se designarán por la Sección y que serán en todo caso ajenos a la directiva de la misma y a cuantos constituyan la matrícula. Sus nombres se darán a conocer oportunamente.

Bajo ningún pretexto podrán variarse los modelos que se establezcan por la Sección para cada período.

Todos los trabajos quedarán en la Sección en calidad de depósito, hasta después de finalizado el curso, pudiendo celebrar con ellos, si así se estimara oportuno, una exposición o acto análogo sin derecho a indemnización alguna.

Los puestos para las sesiones de dibujo, pintura o escultura, serán rigurosamente sorteados entre los señores matriculados.

El horario para el funcionamiento del Estudio será de diez a doce de la noche los días martes, miércoles, jueves y viernes de cada semana y para la clase de Anatomía a iguales horas los lunes y sábados, respectivamente.

Al final de cada etapa se distribuirá, proporcionalmente a la labor efectuada entre los señores matriculados que asistan a estas actividades, 100 pesetas en metálico en concepto de ayuda por el material empleado en sus trabajos.

Para asistir al Estudio y clase de Anatomía es requisito indispensable solicitarlo del señor presidente de esta Sección, llenando los impresos que se facilitarán gratis en consorcio, en el que se indicará si desea concurrir al estudio y clase o a una de estas solamente.

Los señores matriculados que dejen de asistir a tres sesiones consecutivas sin causa justificada por escrito dirigida al señor presidente, se entenderá renuncia la matrícula, no pudiendo asistir en lo sucesivo, salvo en el caso de que vuelva a solicitarlo y así se acuerde por la Sección.

Ninguna persona, sea o no socio del Centro, podrá disfrutar de estas actividades de la Sección de Bellas Artes, sin atenderse a los requisitos anteriormente expuestos.—El presidente del Centro, F. Gómez Román; el vicepresidente de la Sección, M. Párrizas.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 8 a 5 - Duquesa, 11, pral.

Disposiciones oficiales

El ingreso en las Facultades universitarias

Madrid 9.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Concediendo la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco y cuota reducida, al doctor don Enrique Sliker.

Decreto de Instrucción pública disponiendo que para el ingreso en las Facultades universitarias se someterá a los alumnos a una prueba de capacidad ante un Tribunal constituido por catedráticos de las Facultades de Ciencias, Filosofía y Letras.

Concediendo derecho a ingresar en la escala de aspirantes del Cuerpo de porteros de los ministerios civiles a los repartidores de Telégrafos que hayan sido nombrados a propuesta de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Concediendo moratoria para la presentación, aceptación, cobro y levantamiento de protestos de los efectos mercantiles que representen créditos contraídos en los Consejos de Oviedo, Grado, Mieres, Langreo, Aller, Pola de Lema, Pola de Siero y Nava, con anterioridad al 15 de Octubre del corriente año, hasta que se señale.

EN CHILE

Chilenos y norteamericanos se disputan unos terrenos y se envían tropas en avión

Santiago de Chile 9.—Tropas y un avión militar han salido con dirección a Guantánamo para reducir un movimiento en los montes de Cuneira, donde hay grupos de paisanos fuertemente armado.

Las autoridades militares se niegan a divulgar detalles.

El comandante militar de la provincia de Oriente ha explicado los motivos de haber sido enviadas tropas en avión.

El conflicto se ha motivado por 600 familias de colonos que se apoderaron indebidamente de tierras, y que desde hace más de un año han hecho resistencia armada a los dueños de los terrenos norteamericanos, que intentaban dividirlas y ejercer vigilancia sobre los mismos.

Los terrenos en litigio son los conocidos por Realeño diez y ocho.

Las tropas enviadas harán un reconocimiento.

Recientemente los colonos arrojaron de la comarca a los ingenieros que fueron a realizar una inspección.

Espectáculos

Coliseo Olympia

«La reina Cristina de Suecia», superproducción de la Metro Goldwyn, dialogada en español, continúa en cartel en este suntuoso salón de proyecciones, con un éxito como no recordamos haber visto otro.

Hoy se vuelve a repetir, y mañana domingo.

Teatro Cervantes

Si de películas extraordinarias tratamos, ninguna que tanto satisfaga ni ofrezca más valor artístico que la que ahora se proyecta en este cinema del título «Alma de bailarinas». Como complemento se proyecta una preciosa

película de corto metraje, pero de gran éxito.

Salón Nacional

La importante casa Ufa nos ofrece hoy en la pantalla de este cinema un nuevo estreno: el de la preciosa película titulada «Quick, mi clown». Es un film entretenido, mezcla de romanticismo y de sensibilidad. Como complemento se estrena la película de bellezas naturales, «El Brasil».

EN MEMORIA DE DON ANDRÉS MANJÓN

La Federación de Estudiantes Católicos de esta capital organiza para la festividad de San Andrés, como homenaje a la memoria del que fué ilustre catedrático de nuestra Universidad e inolvidable maestro D. Andrés Manjón, un cursillo de conferencias en las que se expondrá y estudiará su obra en varios de sus aspectos.

Pueden citarse por ahora los nombres de don Diego Ventaja, director de las escuelas del Ave-María del Sacro Monte, que se ocupará de «Manjón fundador»; don Pedro Salmerón Mora, profesor de la Facultad de Medicina, que analizará su obra en el aspecto médico-higienista; el señor Campos Puli-do, catedrático de Derecho Canónico, que hablará de don Andrés como catedrático. Una conferencia se dedicará a la labor realizada por don Andrés Manjón en el campo de la Pedagogía, donde tan fecunda se mostró su obra.

El señor rector, al ser informado por la Comisión organizadora de estos proyectos, acogió la idea con gran cariño, y junto a su valioso ofrecimiento de intervenir en la sesión de clausura, hizo el de la Sala de Arte de la Universidad para la celebración del cursillo.

El ilustrísimo señor obispo de Guadix ha sido invitado igualmente a esta sesión de clausura, en la que intervendrá.

En días sucesivos se irán dando a conocer los detalles complementarios, así como el programa definitivo de estos actos, a los que la F. E. C. quiere revestir de la mayor solemnidad posible para hacerlo digno homenaje de la figura de don Andrés Manjón.

PRIMER PLANO

La suerte de Europa

¡Vamos, esto ya se va emmendando! Al fin se va a decidir la suerte de Europa. Ya era tiempo mientras fecundan la tierra. Aquel lugar no nos preocupa lo más mínimo. Es claro, y lo importante es que ya está próxima nuestra suerte, la suerte de Europa, y que vamos a asistir a la liquidación de los magnos problemas para convertirnos en los ciudadanos de un mundo feliz. La suerte está echada, y bueno será que venga a buscarnos a nuestra casa. Nosotros sabemos divertimos: solos, lejos de Sarajevo, donde pueden hallarse los que lo buscan para darse ese gusto...

CRUZ

La política francesa

DECLARACIONES DEL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO

París 9.—Al salir del ministerio de Obras públicas para dirigirse al Palacio del Eliseo el nuevo presidente del Consejo, monsieur Plandin, declaró:

—La tragedia continúa. He logrado reunir a mi alrededor a hombres que servirán con fervor a Francia y a la República, y sabrán olvidar las diferencias de partido que les separaban y sólo tendrán un objetivo: luchar de corazón contra la miseria y el paro, restaurar la economía, mantener la Hacienda pública y rejuvenecer y modificar el Estado.

—La tragedia continúa. He logrado reunir a mi alrededor a hombres que servirán con fervor a Francia y a la República, y sabrán olvidar las diferencias de partido que les separaban y sólo tendrán un objetivo: luchar de corazón contra la miseria y el paro, restaurar la economía, mantener la Hacienda pública y rejuvenecer y modificar el Estado.

En la Diputación

Las oposiciones a las plazas vacantes de oficiales terceros

Siguieron ayer tarde las oposiciones a las plazas vacantes de oficiales terceros, y fueron llamados los opositores, números 42, 45, 46 y 47. No aprobó el primero, se retiraron los dos siguientes, y fué aprobada la señorita Rosario Román Urquizar, número 47, que obtuvo 16 puntos.

A las tres y media de la tarde siguen hoy las oposiciones, estando llamados desde el opositor número 48.

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en GRANADA, y en HOTEL SUÍZO, únicamente el próximo MARTES, día 13 del corriente. En MÁLAGA, el día 14, en el HOTEL VASCONIA. NOTAS: Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

TANQUE LEGITIMO

Si las personas de orden quieren tener superioridad sobre los pistoleros, es indispensable el TANQUE, más moderno y rápido para la defensa. Mod. 1935. Ptas. 78, en armerías, Ojanguren y Vidosa, Eibar. Representantes grales. para España de la Casa Winchester de armas, municiones y pilas secas.



SASTRERIA - FRANCISCO ALBA

¿QUIEREN VESTIR CON ELEGANCIA? VISITE ESTA NUEVA SASTRERIA MESONES, 77 y 79 GRANADA

VENDO mostrador, estantería y dos balanzas automáticas. Razón: San Jerónimo, 12. Bar. Milagro, 4. Bar.

Preservativos Lea nuestra edición de la tarde

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Los laboratorios Gummá ofrecen siempre al público la máxima garantía de seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario reciben, con la garantía de todos los detalles de su procedencia.

A continuación tenemos el gusto de reproducir la carta que nos escribe DON ELOY GARCIA IZQUIERDO, de 22 AÑOS DE EDAD, natural de CONCUD (TERUEL), y actualmente en servicio militar en TETUAN, BATALLON DE CAZADORES DE AFRICA NUM. 6, 2.ª COMPAÑIA.

Sr. D. A. Gummá.—Barcelona.

Muy Sr. mío: Me complace dirigirla la presente para notificarle mi más profundo agradecimiento por el bien que su excelente producto me ha proporcionado.

Tengo 22 años de edad, de los cuales he pasado 11 padeciendo del estómago. En los primeros años de mi dolencia tuve algunos vómitos de sangre y bilis y a medida que pasaban los años, el dolor iba en aumento, hasta el extremo de impedirme el trabajo.

El día 18 de Enero del año 1933 tuve una hemorragia de sangre, dejándome postrado, sin esperanzas de vida. En el mes de Junio del mismo año, tuve conocimiento de la existencia de su producto, por medio de una persona amiga mía, la cual me lo recomendó encarecidamente, por haberle curado una enfermedad que sufrí por espacio de nueve años.

Seguí su buen consejo, y a la tercera toma de su producto noté un gran alivio. Continué con el tratamiento, sujetándome a las prescripciones del folleto, y actualmente tengo la íntima satisfacción de decirle que gozo de una perfecta salud, pudiendo comer toda clase de alimentos sin notar la más ligera molestia.

Peso actualmente 74 kilos y estoy cumpliendo el servicio militar en África, sin el menor contratiempo.

Sinceramente agradecido a usted y a su específico, me es muy grato saludarle atentamente y ofrecerme de usted s. s. s.

Q. E. S. M.,

Firmado: ELOY GARCIA IZQUIERDO

Tetuán 5 Junio 1934.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y C.ª Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA